
Ata  da  sétima  Reunião  Ordinária,  da  Congregação  do
Instituto  de  Geociências  da  Universidade  Federal  da
Bahia,  realizada presencialmente,  no dia 25 de setembro
de 2023, às 14:00 horas, na Sala de Reuniões I, do IGEO/
UFBA.

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de 2023, às 14h00, teve início a sétima Reunião
Ordinária da Congregação do Instituto de Geociências (IGEO) da UFBA, de forma presencial,
na Sala de Reuniões I. Estiveram presentes, Cristóvão de Cássio da Trindade de Brito (Diretor
do IGEO), Danilo Heitor  Caires  Tinoco Bisneto Melo (Vice-Diretor),  Alcides  dos Santos
Caldas,  Ana Cecília  Rizzatti  de Albergaria Barbosa,  Antônio Ângelo Martins da Fonseca,
Arthur  Antônio  Machado,  Catherine  Prost,  Claudemiro  Ferreira  da  Cruz  Neto,  Geraldo
Marcelo Pereira Lima, Iracema Reimão Silva, Joelson da Conceição Batista, Marco Antônio
Tomasoni, Michelangelo Gomes da Silva, Paulo Cesar Zangalli Junior, Ricardo Galeno Fraga
de Araújo Pereira, Ruy Kenji Papa de Kikuchi, Suzan Sousa de Vasconcelos, Sylvio Dutra
Gomes e o representante estudantil Matheus Santana, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1)
Informes;  2) Apreciação da mudança de regime de trabalho,  de 40h para DE (Dedicação
Exclusiva), da  docente do Departamento de Oceanografia, Camila Brasil Louro da Silveira,
parecerista  -  Professor  Joelson  da  Conceição  Batista; 3) Apreciação  do  pedido  de
redistribuição da Professora Ana Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa para a Universidade
Federal de São Paulo (com geração de código de vaga e permuta); 4) Apreciação da criação
do Curso de Especialização em Ensino de Geociências, parecerista - Professor Alcides dos
Santos Caldas; 5) Apreciação do projeto de Pós-doutorado no Programa de Pós-graduação em
Geologia,  sob  a  supervisão  do  Professor  Manoel  Jerônimo  Moreira  Cruz,  parecerista  –
Professor Marco Antônio Tomasoni;  6) Apreciação de Propostas e Relatórios encaminhados
ao Sistema de Registro e Acompanhamento de Atividades de Extensão (SIATEX) do IGEO.
Pareceres emitidos por representantes da Comissão de Extensão;  7)  O que houver. Após a
constatação do quórum para o início da reunião, o Presidente da Congregação declarou aberta
a  reunião,  agradecendo  a  presença  de  todas  as  pessoas.  A  reunião  foi  iniciada  com  os
informes;  o Professor  Ruy Kenji  Papa de Kikuchi noticiou que o Centro de Pesquisa em
Geologia e Geofísica (CPGG) já está ativo, com nova Coordenação científica  pro tempore
formada  pelos  Professores  Marcos  Alberto  Rodrigues  Vasconcelos  e  Ruy  Kenji  Papa  de
Kikuchi,  respectivamente  Coordenador  e  Vice-Coordenador.  A  pedido  de  membros  da
Congregação,  o Professor  Ruy Kenji  Papa de Kikuchi fez uma breve explanação sobre o
escopo, objetivos e a estrutura organizacional do CPGG. Ainda com a palavra, o Professor
informou também que no dia doze de setembro de 2023 a Coordenação do CPGG, junto com
a Direção do IGEO/UFBA, as  Professoras  Jailma Santos de Souza de Oliveira  e Simone
cerqueira  Pereira  Cruz,  e  os  Professores  Carlson  de  Matos  Maia  Leite  e  Aroldo  Misi
participou de uma reunião na Companhia Baiana de Pesquisa Mineral (CBPM) para tratar de
um projeto em parceria com essa empresa. A CBPM tem interesses em áreas de mineração no
Norte do estado da Bahia, o que pode incluir oportunidades de pesquisas e ações de extensão
para várias áreas dos cursos do IGEO/UFBA, desde a pesquisa mineral, a análise ambiental, e
os processos de ocupação e uso do solo, dentre outros. Na sequência, o Professor  Antônio
Ângelo Martins da Fonseca falou sobre as discussões sobre vários aspectos da vida acadêmica
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e estudantil etc., que ocorrem no Conselho Acadêmico de Ensino/UFBA (CAE); da revisão do
Regimento de Ensino de Graduação e de Pós-Graduação da UFBA (REGPG), foi aprovada a
minuta do documento; e foi aprovada a sugestão de calendário acadêmico para o ano de 2024
que  será  encaminhado  ao  Conselho  Superior  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  da  UFBA
(CONSEP): primeiro semestre (início - 11 de março de 2024, término - 12 de julho de 2024)
segundo semestre (início - 19 de agosto de 2024, término - 20 de dezembro de 2024). Nesse
período foi contemplada a demanda dos cursos de Geologia e de Oceanografia quanto ao
início dos semestres. A Professora Catherine Prost informou que em breve apresentará um
novo  projeto  de  extensão  sob  sua  coordenação.  O  Professor  Marco  Antônio  Tomasoni,
representante da UFBA no Conselho Gestor da Área de Proteção Ambiental do Abaeté. Ele
destaca a necessidade de articulação entre os representantes da UFBA, para que as ações dos
mesmos sejam coordenadas no sentido de melhor defender os pontos de vistas e interesses das
comunidades. O Professor Alcides dos Santos Caldas informou que também faz parte de um
Conselho  de  Unidade  de  Conservação,  Caminhos  da  Boa  Esperança,  nos  municípios  de
Valença e Taperoá. O problema é que a UFBA faz a indicação das representações, mas não
viabiliza as condições dos seus Conselheiros participarem, quando as reuniões são realizadas
fora  da cidade  do Salvador,  pois,  isso implica  custos  com deslocamentos  de  ida  e  volta,
hospedagem  e  refeição.  O  Professor  Ricardo  Galeno  Fraga  de  Araújo  Pereira  também
manifestou indignação quanto à falta de apoio da UFBA para a participação de seus docentes
nesses Conselhos, lembrando que antes da pandemia da covid-19 havia recursos financeiros
para este fim na Pró-Reitoria de Extensão da UFBA (PROEXT) mas, que, de um tempo para
cá,  nunca  mais  houve  esse  apoio  financeiro  e  que  isso  impede  a  participação  desses
Conselheiros, que, em muitos casos, é a única voz em defesa das comunidades e do meio
ambiente. Que a Direção do IGEO/UFBA precisa verificar esse problema da falta de apoio da
UFBA. A seguir, iniciou-se a discussão do expediente com o item 2) Apreciação da mudança
de  regime  de  trabalho,  de  40h  para  40h  com  Dedicação  Exclusiva,  da  docente  do
Departamento  de  Oceanografia,  Camila  Brasil  Louro  da  Silveira. O Presidente  da
Congregação solicitou que o Professor  Joelson da Conceição Batista fizesse a gentileza de
apresentar o seu parecer sobre o tema. O citado Professor leu o parecer circunstanciado e, ao
final, recomendou a aprovação da solicitação da requerente. Após isso o parecer foi colocado
em discussão, recebendo manifestações de apoio; em seguida, colocado em votação, o parecer
foi  aprovado  por  unanimidade.  Continuando,  no  item  3) Apreciação  do  pedido  de
redistribuição da Professora Ana Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa para a Universidade
Federal de São Paulo (com permuta de código de vaga). O Professor Cristóvão de Cássio da
Trindade de Brito solicitou que a Professora Iracema Reimão Silva, Chefa do Departamento
de Oceanografia, fizesse a gentileza de manifestar-se quanto à decisão do seu Departamento.
A Professora Iracema Reimão Silva informou que o pedido da Professora Ana Cecília Rizzatti
de  Albergaria  Barbosa tinha  sido  aprovado  no  referido  Departamento.  Logo  depois,  o
Presidente da Congregação abriu o assunto para a discussão, sem manifestações contrárias, o
Presidente  da  Congregação  colocou  o  referido  pedido  em votação,  sendo  aprovado  com
apenas 01 (uma) abstenção. Logo depois foi iniciada a discussão sobre o item 4) Apreciação
da criação do Curso de Especialização em Ensino de Geociências. Nesse momento, o Diretor
do IGEO/UFBA solicitou ao Professor Alcides dos Santos Caldas que fizesse a gentileza de
apresentar o seu parecer. O professor Alcides Caldas leu o parecer consubstanciado, e ao final
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emitiu  voto  recomendando  a  aprovação  do  referido  curso.  Em  seguida,  o  Presidente  da
Congregação colocou o parecer em discussão. A Professora Iracema Reimão Silva comentou
que o projeto do curso, com contribuições de várias áreas das Geociências foi aprovado no
Departamento de Oceanografia, recebendo manifestação de apoio da Professora Ana Cecília
Rizzatti  de  Albergaria  Barbosa,  da  Professora  Suzan  Sousa  de  Vasconcelos  e  de  outros
colegas. A seguir o parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
seguida, o Diretor do  IGEO/UFBA continuou com a discussão da pauta da reunião, com o
item 5) Apreciação do projeto de Pós-doutorado no Programa de Pós-graduação em Geologia,
do candidato Sr. Rodrigues Alves dos Santos, sob a supervisão do Professor Manoel Jerônimo
Moreira Cruz.  O Diretor do IGEO/UFBA solicitou ao Professor  Marco Antonio Tomasoni
que fizesse a gentileza de apresentar o seu parecer sobre o tema. O Professor Marco Antonio
Tomasoni leu o parecer consubstanciado e, ao final, emitiu voto recomendando a aprovação
do  referido  projeto  de  pesquisa.  O  Presidente  da  Congregação  abriu  o  parecer  para  a
discussão; sem manifestação em contrário,  o parecer foi colocado em votação, tendo sido
aprovado por todas as pessoas. Continuando, iniciou-se a discussão do item 6) Apreciação de
Propostas  e  Relatórios encaminhados  ao  Sistema  de  Registro  e  Acompanhamento  de
Atividades de Extensão (SIATEX) do IGEO. Os pareceres sobre as propostas e relatórios de
atividades de extensão foram emitidos por representantes da Comissão de Extensão do IGEO/
UFBA. Colocados em discussão, não houve manifestação em contrário. Após a votação, todas
as  Propostas  e  Relatórios foram  aprovados  integralmente.  O  Presidente  da  Congregação
informou que há um novo pedido da Professora Rosane Rodrigues Chaves para ser transferida
da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (PROGRAD) da UFBA, para o IGEO/UFBA. O
Diretor do IGEO/UFBA explicou os motivos desse pedido, que envolvem a recomendação da
PROGRAD  e  da  Pró-Reitoria  de  Desenvolvimento  de  Pessoas  da  UFBA  (PRODEP).  O
Diretor  do  IGEO/UFBA  informou  que  no  diálogo  com  a  PROGRAD,  a  PRODEP  e  a
Assistente  Social,  foi  dito  que  a  referida  Professora  já  está  aceitando mudanças  nas  suas
opções de disciplinas para lecionar; e que ele comentou que, em sendo possível a relotação da
Professora para o IGEO/UFBA, a mesma seria alocada provisoriamente na Coordenação de
Ensino  e,  durante  o  período de  adaptação,  a  mesma continuaria  sendo acompanhada  por
suporte profissional pela PRODEP e avaliada em suas condições laborais pelo Serviço. Dessa
maneira, solicitou a atenção de todas as pessoas da Congregação para avaliar a possibilidade
de analisar o pedido. Todas as pessoas concordaram e passou a integrar a pauta como item 7)
Apreciação  do  pedido  de  relotação  da  Professora  Rosane  Rodrigues  Chaves para  o
IGEO/UFBA. Foi aberta  a discussão sobre o assunto.  Com a palavra,  o Professor  Arthur
Antônio Machado ponderou que em outra oportunidade a Professora citada estava obstinada a
lecionar  apenas  dois  componentes  curriculares  do  curso  de  graduação  em  Oceanografia
sugeridos  por  ela  mesma;  ocorre  que  no  referido  curso  já  tinha  docentes  com  essas
atribuições. Todavia, uma vez que a professora já se coloca à disposição para lecionar outros
componentes  curriculares,  e está mais  susceptível  à adaptação ao trabalho,  haveria,  então,
possibilidades  para  ela  interagir  com  outras(os)  colegas  e  lecionar  outros  componentes
curriculares  de  sua  familiaridade.  Ele  entende  que  no  currículo  da  Professora  pode  ser
identificada uma produção científica consistente e aderente a temas de interesse não só da
Oceanografia, também da Geografia por abordar a interface entre os oceanos e a atmosfera.
Portanto,  considerando  esses  aspectos,  e  num  contexto  de  melhoria  da  saúde  da  citada
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Professora, ele não se oporia à vinda da colega para o IGEO/UFBA. Em seguida, o Professor
Ricardo Galeno Fraga de Araújo Pereira destacou que esse processo de remoção da Professora
Rosane Rodrigues Chaves para o IGEO/UFBA já vem de algum tempo, mais de cinco anos.
Falou dos problemas relacionados à intransigência da referida  Professora que por vontade
própria  queria  lecionar  apenas  um componente  curricular  específico,  inclusive  ameaçando
acionar  a  justiça  para  conseguir  seu  intento,  desconsiderando  o  que  já  existia  no  rol  de
componentes curriculares dos cursos de graduação do IGEO/UFBA. O Professor entende que
diante  desses  fatos,  aceitar  a  remoção  da  Professora  Rosane  Rodrigues  Chaves para  o
IGEO/UFBA não seria a melhor decisão. Continuando a reunião, com a palavra, a Professora
Catherine Prost falou do problema das relações interpessoais que não é fácil,  e o caso da
Professora Rosane Rodrigues Chaves é um fato complicado e possivelmente interfere muito
na convivência coletiva e na função de docente.  Não sabemos quando a citada  Professora
estará  apta  ou autorizada  pelo  Serviço  Médico  Universitário  (SMU) a  lecionar.  Por  isso,
considera ser muito complicada e delicada a decisão de votar  em pela remoção da docente
para  o  IGEO/UFBA.  A  seguir,  o  Professor  Marco  Antonio  Tomasoni,  entende  que  a
Professora  Rosane  Rodrigues  Chaves  deva  estar  enfrentando  problemas  de  saúde  muito
difíceis  que  estão  interferindo  em sua  vida  profissional,  especialmente  pela  condição  de
docente no ensino superior,  sem estar na sala de aula,  sem ter condições  de progredir  na
carreira etc. O Professor sente-se preocupado e solidário com a condição de saúde atual da
referida Professora. Logo depois, o Professor  Claudemiro Ferreira da Cruz Neto disse que
compartilha  da  mesma  preocupação  e  solidariedade  manifestada  pelo  Professor  Marco
Antonio Tomasoni em relação à atual condição de saúde da  Professora Rosane Rodrigues
Chaves.  Ele  comentou  que  uma possível  solução  para  o  problema é  aceitar  o  pedido de
remoção da requerente, de maneira provisória e estabelecer um prazo de seis a doze meses
para a PRODEP; nesse prazo a Professora poderá passar por avaliação das condições laborais
pelo SMU. Assim,  se  durante esse prazo não se confirmar  a  habilitação  laboral  e  nem a
adaptação  da  citada  Professora,  o  IGEO/UFBA  poderá  devolvê-la  para  a  PRODEP.  O
Professor  Claudemiro Ferreira da Cruz Neto entende que não devemos “fechar a porta”  a
priori para o atendimento desse pedido, por se tratar de uma colega que está atravessando
uma  dificuldade  momentânea  e,  que,  com  o  devido  acompanhamento  e  tratamento
profissional, espera-se que ela possa ter suas condições de saúde reestabelecida. Em seguida,
com a palavra, a Professora Suzan Sousa de Vasconcelos sugeriu a elaboração de um plano de
trabalho  por  um ano,  cujo  desenvolvimento  poderá  ser  acompanhado  por  uma  comissão
interna, com o apoio do SMU. Continuando, o Professor Paulo Cesar Zangalli Junior entende
que a Professora Rosane Rodrigues Chaves está sob crise, tensão, por causa de seu estado de
saúde e, por isso, tem se comportado de maneira reativa no seu processo de reivindicação de
direitos; daí isso chega até nós como um problema muito sério, que precisamos nos livrar.
Assim,  com base  em prejulgamentos  esse  seria  um problema em definitivo.  O  Professor
pondera que não tem certeza se caberia uma avaliação por uma comissão interna, como foi
sugerida,  dado  o  quadro  de  saúde  da  referida  Professora.  O  Professor  também  se  sente
solidário com o que falou o  Professor  Marco Antonio Tomasoni. Logo depois, o  Professor
Arthur  Antônio  Machado,  em sua  fala,  reforçou o que já  havia  dito,  quanto  ao perfil  da
formação profissional da Professora Rosane Rodrigues Chaves apresentado em seu currículo,
aderente, sobretudo, a temas da oceanografia. Ela era produtiva anos antes do adoecimento,
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mas, de repente algo aconteceu em sua vida que interferiu em sua vida profissional. Também
concorda com a opinião do Professor  Marco Antonio Tomasoni quanto ao momento e as
condições de stress pelas quais passamos atualmente nos sujeitando a agravos na saúde. Em
seguida, com a palavra, diante dos fatos, o Professor  Ruy Kenji Papa de Kikuchi observou
que uma possível  solução seria propor à PRODEP a constituição de uma comissão como
suporte para atendimento profissional especializado junto com um(a) tutor, docente do IGEO/
UFBA, e um plano de trabalho, para durante o tempo de adaptação  da Professora Rosane
Rodrigues  Chaves no  IGEO/UFBA,  acompanhar  o  seu  desenvolvimento.  Continuando,  o
Professor  Joelson da Conceição Batista, ante a análise dos fatos e a demanda que chegou à
Congregação  do  IGEO/UFBA, reforçou  a  possibilidade,  se  for  o  caso,  a  Direção  do
IGEO/UFBA juntamente com a PRODEP, elaborar um plano de trabalho para a  Professora
Rosane Rodrigues Chaves desenvolver ao longo do tempo de adaptação da referida Professora
no  IGEO/UFBA, no sentido de prover o engajamento com as(os) colegas de trabalho e os
componentes  curriculares  que ela  tenha  familiaridade.  Logo depois,  a  Professora  Iracema
Reimão Silva falou que a Congregação do IGEO/UFBA está diante de uma decisão difícil de
ser  tomada,  inclusive  porque  não  conhecemos  os  pormenores  do  problema  de  saúde  da
Professora  Rosane  Rodrigues.  Contudo,  ela  pondera  que,  considerando  as  informações
objetivas e subjetivas que o  Diretor do IGEO/ UFBA tem sobre o assunto, por ter tratado
disso com as  pessoas  que  estão  cuidando do caso profissionalmente  (Assistentes  Sociais,
Psicólogas,  Administradores(as)  entre  outras),  e  que  há  possibilidades  de  superação  do
problema de saúde da citada Professora, ela entende que a colega deve ter uma oportunidade
de  vir  para  o  IGEO/UFBA  e  passar  pelo  processo  de  adaptação,  com  o  devido
acompanhamento.  Continuando,  a  Professora  Ana  Cecília  Rizzatti  de  Albergaria  Barbosa
chama atenção da importância da rede familiar para o suporte das pessoas que, por razão de
contrato profissional, vivem longe da família e de amigos, e isso tem um peso importante na
vida das pessoas,  sobretudo, quando passam a enfrentar  problemas de ordem pessoal.  Ela
entende que por ser natural do estado da Bahia, a Professora Rosane Rodrigues Chaves poderá
ter o apoio necessário da família para ajudar na recuperação de sua saúde. Sugeriu ainda que
seja  elaborado  um  plano  de  trabalho  e  que  tudo  seja  acompanhado  por  profissionais
destacados pela PRODEP. O Professor Marco Antonio Tomasoni sugere que, no caso de ser
aprovado o pedido da Professora Rosane Rodrigues Chaves ela seja lotada provisoriamente na
Coordenação de Ensino, com isso, ela deverá apresentar o plano de trabalho nesse Órgão. Em
síntese, foi feita a proposta de atender o pedido da Professora Rosane Rodrigues Chaves, que
ela seria lotada provisoriamente na Coordenação de Ensino durante o prazo de adaptação de
um ano; que, durante esse tempo a Professora realizaria suas atividades, mas, sem encargo
didático,  até  que  seja  autorizada  a  lecionar  pelo  SMU;  que  durante  esse  tempo  seria
desenvolvido  um  plano  de  trabalho  acompanhado  por  uma  comissão  de  profissionais
indicados pela PRODEP. Após a finalização das discussões sobre o tema, o Presidente da
Congregação colocou a proposta em votação. Da apuração dos votos, obteve-se 17 (dezessete)
votos favoráveis com uma declaração de voto; nenhum voto contra; e 01 (uma) abstenção. A
declaração  de  voto  foi  feita  pelo  Professor  Ruy  Kenji  Papa  de  Kikuchi,  ele  declarou  o
seguinte:  na  análise  do  currículo  da  requerente  foram  identificadas  possibilidades
profissionais promissoras entre o seu campo de trabalho (ensino, pesquisa e extensão) que são
convergentes com campos de trabalho da ciência do mar, bem como da Geografia. Além do
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que  essa  decisão  foi  muito  influenciada  pela  solicitação  feita  a  essa  Congregação  pela
PRODEP e pela  PROGRAD. Do resultado da votação,  conclui-se que a Congregação do
IGEO/UFBA aprovou por  maioria  o  pedido de remoção da  Professora  Rosane Rodrigues
Chaves  para  o IGEO/UFBA. No item  7)  O que houver,  o  diretor  Cristóvão pede  que os
departamentos articulem sobre o planejamento do concurso para docente e para técnico de
laboratório.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Diretor  agradeceu  a  presença  de  todas(os)  e
encerrou a reunião, sendo esta ata devidamente lavrada, que depois de lida e aprovada será
assinada pelas(os) presentes. Salvador, 25 de setembro de 2023.
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Matrícula: ###400#2

 (Assinado eletronicamente em 17/11/2023 16:22 )
ARTHUR ANTONIO MACHADO

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CCGO/IGEO (12.01.14.18)

Matrícula: ###402#4

 (Assinado eletronicamente em 18/11/2023 13:35 )
CATHERINE PROST

CHEFE - SUBSTITUTO

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###779#6

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 10:33 )
CLAUDEMIRO FERREIRA DA CRUZ NETO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###73#1

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 11:34 )
CRISTOVAO DE CASSIO DA TRINDADE DE BRITO

DIRETOR - TITULAR

IGEO (12.01.14)

Matrícula: ###824#6

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 11:28 )
DANILO HEITOR CAIRES TINOCO BISNETO MELO

VICE-DIRETOR - SUBSTITUTO

IGEO (12.01.14)

Matrícula: ###534#2

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 10:46 )
GERALDO MARCELO PEREIRA LIMA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEPTOGEOL/IGEO (12.01.14.11)

Matrícula: ###527#6

 (Assinado eletronicamente em 17/11/2023 17:52 )
IRACEMA REIMAO SILVA

CHEFE - TITULAR

OCEANO/IGEO (12.01.14.07)

Matrícula: ###488#0

 (Assinado eletronicamente em 17/11/2023 17:02 )
JOELSON DA CONCEICAO BATISTA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEPTOGEOF/IGEO (12.01.14.08)

Matrícula: ###837#2

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 11:06 )
MARCO ANTONIO TOMASONI
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###579#7

 (Assinado eletronicamente em 17/11/2023 20:49 )
MICHELANGELO GOMES DA SILVA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PGGEOFISICA (12.01.14.04)

Matrícula: ###085#5

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 10:53 )
PAULO CESAR ZANGALLI JUNIOR

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

POSGEO (12.01.14.13)

Matrícula: ###147#9

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 10:26 )  (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 11:28 )



RICARDO GALENO FRAGA DE ARAUJO PEREIRA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PGGEOLOGIA (12.01.14.14)

Matrícula: ###474#3

RUY KENJI PAPA DE KIKUCHI
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

OCEANO/IGEO (12.01.14.07)

Matrícula: ###481#7

 (Assinado eletronicamente em 20/11/2023 10:37 )
SUZAN SOUSA DE VASCONCELOS

CHEFE - TITULAR

DEPTOGEOF/IGEO (12.01.14.08)

Matrícula: ###399#5

 (Assinado eletronicamente em 17/11/2023 17:10 )
SYLVIO DUTRA GOMES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEPTOGEOL/IGEO (12.01.14.11)

Matrícula: ###189#6
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